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PRAHA BRNOPELHŘIMOV viedeň HORNBRATISLAVA

S platnosťou od 1. januára 2014 sa opäť menia 
niektoré ustanovenia Zákona o zdravotnom 
poistení týkajúcich sa odvodov zdravotného 
poistenia z vyplatených podielov na zisku. 

Podiely na zisku

Podiely na zisku podliehajú odvodom na zdravot-
né poistenie v prípade, ak ich inkasuje fyzická oso-
ba, ktorá povinne podlieha zdravotnému poisteniu 
na Slovensku. Pokiaľ je prijímateľom fyzická oso-
ba, ktorá je povinne zdravotne poistená v inom 
členskom štáte EÚ (t. j. podlieha zahraničnému 
systému zdravotného poistenia), neplatí z prijatých 
podielov na zisku (dividend) odvody na zdravotné 
poistenie na Slovensku.

Podiely na zisku za roky 2011 a 2012

	� Kto odvádza poistné z podielov na zisku
Pri podieloch na zisku vyplatených za účtovné ob-
dobie, ktoré sa začalo pred 31. decembrom 2012, 
platí poistné prijímateľ podielu na zisku (dividen-
dy), čiže sám poistenec (spoločník, akcionár, atď.).

Poistenec platí poistné na základe ročného zúč-
tovania zdravotného poistenia, ktoré mu vykoná 

príslušná zdravotná poisťovňa. Po vykonaní roč-
ného zúčtovania zašle príslušná zdravotná poisťov-
ňa poistencovi informáciu o vzniknutom nedoplat-
ku aj s inštrukciou na úhradu.

Poistenec nie je povinný sa z dôvodu príjmu z divi-
dend prihlasovať na zdravotné poistenie a neplatí 
ani preddavky na toto poistenie.

	� Sadzba poistného
Sadzba poistného je 10 % a u osôb so zdravotným 
postihnutím 5 %.

	� Oznamovacia povinnosť
Poistenec, ktorého úhrnná výška prijatých podie-
lov  na zisku (dividend) presiahla sumu mini-
málneho základu, oznámi túto prevyšujúcu sumu 
príslušnej zdravotnej poisťovni  (na predpísanom 
tlačive) do 31. mája nasledujúceho kalendárneho 
roku po obdržaní podielu (dividendy). 

Poistenec je povinný splniť si oznamovaciu povin-
nosť v prípade, ak mal vyplatené podiely na zisku 
právnickými osobami so sídlom mimo územia SR.

Podiely na zisku za roky 2011 a 2012, ktoré boli 
vyplatené v roku 2013, je príjemca dividendy po-
vinný oznámiť príslušnej zdravotnej poisťovni do 
31. mája 2014.

	� Minimálny a maximálny základ
Minimálny základ pre podiely vyplatené v roku 
2013 je stanovený vo výške 393 eur a pre podiely 
vyplatené v roku 2014 vo výške 402,50 eur.

Maximálny vymeriavací základ pre výpočet od-
vodov v roku 2013 je určený vo výške 47 160 eur 
a v roku 2014 vo výške 48 300 eur. 
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Údaje zverejnené v tejto publikácii majú informatívny charakter a nenahrádzajú právne, ekonomické či daňové poradenstvo.  
Poradenstvo vyžaduje znalosť konkrétnych prípadov a posúdenie všetkých relevantných skutočností. Za rozhodnutia, ktoré sa čitateľ  

tejto publikácie rozhodne urobiť na základe informácií v nej uvedených, nepreberáme zodpovednosť.

AUDITOR je audítorskou a daňovo poradenskou spoločnosťou s medzinárodným zameraním. Už viac ako 15 rokov ponúka služby v oblasti 
auditu, daňového poradenstva, mzdového účtovníctva a personálnej agendy, vedenia finančného účtovníctva a podnikového poradenstva.

Prostredníctvom partnerských kancelárií v Českej republike a v Rakúsku (tu pod menom Stöger & Partner) poskytuje  
kompletné poradenstvo v krajinách strednej Európy. Členstvo v celosvetovej sieti UHY International, ktorá združuje  
nezávislé poradenské spoločnosti z viac než 80 krajín sveta, umožňuje efektívne riešiť globálne poradenské aspekty.

Podiely na zisku za účtovné obdobie  
od 1. januára 2013

	 Kto odvádza poistné z podielov na zisku
Z podielov na zisku vyplatených za účtovné ob-
dobie, ktoré sa začalo po 31. decembri 2012, platí 
preddavky na zdravotné poistenie platiteľ divi-
dend (právnická osoba), a to iba vtedy, ak má sídlo 
na území Slovenska.

	� Sadzba poistného
Sadzba poistného je stanovená jednotne vo  
výške 14 %.

	� Oznamovacia povinnosť
Platiteľ podielov na zisku (dividend) so sídlom na 
Slovensku je povinný:
	� do ôsmich dní po uplynutí kalendárneho mesia-

ca vyplatiť a odviesť preddavok na poistné za po-
istenca, ktorému podiel na zisku vyplatil a zároveň

	� do ôsmeho dňa nasledujúceho kalendárneho 
mesiaca písomne alebo elektronicky vykázať 
príslušnej zdravotnej poisťovni celkovú výšku 
vyplatených podielov na zisku a zaplatených 
preddavkov na poistné.

Platiteľ podielov na zisku (dividend) so sídlom 
v  zahraničí (zahraničná právnická osoba) pred-
davky na poistné neplatí. 

Poistenec, ktorému vyplatila podiel na zisku (di-
videndu) právnická osoba so sídlom v zahraničí, 
je povinný jeho výšku oznámiť zdravotnej pois-
ťovni na tlačive do 31. mája nasledujúceho roka.

	� Minimálny a maximálny základ
Minimálny základ pre podiely vyplatené za účtov-
né obdobie, ktoré začalo po 1. januári 2013 nie je 
stanovený. Odvod poistného sa vypočíta z celkovej 
sumy vyplatenej dividendy pri rešpektovaní maxi-
málneho vymeriavacieho základu. 

Maximálny vymeriavací základ pre výpočet od-
vodov v roku 2013 je určený vo výške 47 160 eur 
a v roku 2014 vo výške 48 300 eur.�
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